

别给咱们美丽的城市添“乱”

编者按:在记者采访的过程中,乱摆乱放是影响城市形象和交通通畅的一大“顽疾”,单纯靠取缔和突击整治的方法,短时可以奏效,但容易出现反复。或许采取“疏堵结合”的方式治理这个“顽疾”,效果会更好。

“疏”是指科学规划,加强各类农产品市场和商贸市场建设,引导流动摊点进入指定地点经营。这样既可以满足群众的需求,又能促进社会弱势群体就业。

“堵”是指城管、工商、交警、环卫等职能部门要对乱摆乱放齐抓共管,采取有效措施,切实加大整治力度。

还有关键的一点是,必须广泛深入宣传乱摆乱放对城市管理的危害,使市民了解占道经营、摊位外摆的害处,提高参与城市管理的意识,使违规者失去买方市场,达到根治的目的。毕竟,创建文明城市,大家要帮忙,而不能添乱。

医院门口摊贩扎堆

南华附一、市中医医院附近流动摊贩占道经营现象突出

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 南华大学附属第一医院是我市知名度较高的医院,每天来这里就诊、探病的人流十分庞大,医院门前的人行道已是非常拥堵。然而,一些摊贩趁机在医院大门边本就不宽敞的人行道上占道经营,严重影响了周边的环境。

4月24日下午5时许,记者在南华大学附属第一医院正门口看到,八

九个流动摊位已在医院大门口的人行道上做起了生意,每一个摊位的生意都极为红火。而人行道则变得拥堵不堪,路面满是果皮垃圾。

另外,记者发现市中医医院东门附近也有类似情况,一些擦皮鞋、卖水果蔬菜的流动摊贩在这里占据“有利地形”,不断向路过的市民兜售服务或自己的商品。让蒸湘北路这条城市主干道变成了一个脏乱差的“菜市场”。



附一医院门口,流动小贩扎堆

市民呼吁

南华大学附属第一医院、市中医医院附近流动摊贩占道经营的现象,已经成为城市的一大“顽疾”,严重影响了其他市民的出行,也不符合文明城市创建的要求。希望职能部门加强执法力度、创新执法方式,切实维护好城市形象。

部门回复

市城市管理行政执法局表示,为了保证南华大学附属第一医院、市中医医院门前人流畅通,该局每日都安排了执法人员在现场值守,对于占道经营的摊贩进行劝导教育。但少数摊贩屡教不改,还和执法人员玩起了“捉迷藏”。今后,城管部门将加强执法力度,杜绝流动摊位占道经营行为。

废品占道堆放,行人有苦难言

草后街沿街店铺占道外摆现象严重

■本报记者 胡亚华

本报讯 “我家门前的人行道被沿街店铺门档货物占用了,来往出行,有苦难言。”近日,草后街居民致电本报新闻热线8611110投诉称,沿街废品店等店家将大量废品随意堆放在人行道上,臭烘烘,不仅影响居民正常出行,还污染环境。

20日下午,在草后街98号地段,一家拉闸门厂门档前,摆设着拉闸门加

工的铁架,生锈的拉闸门及大量玻璃堆放在人行过道上,人行过道被全部挤占,路人无奈只得绕走机动车道;相距拉闸门厂不足300米地段,一家废品收购店将收购的燃气灶具、塑料瓶等废品堆放在人行过道,人行过道上还停放着一台运货皮卡车;记者沿街巡查发现,草后街沿街分布着多家废品店,店前废品散乱,挤占公共通道摆放,弄得人行过道油渍遍地,异味呛人。

市民呼吁

五花八门的废品摆放处置不当,不仅影响市容市貌,还存在一定的安全隐患。希望这种行为能得到有效规范,还道于民,为当地居民提供安全舒适的出行环境。

部门回复

石鼓区城管行政执法局表示,将对沿街门店货物外摆及占道经营行为及时进行查处,引导商家进店入室规范经营。

人行过道成了“私家厨房”

蒸阳北路店铺货物外摆,占道经营,亟待整治

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “这些沿街店铺缘何在人行台阶上煮饭炒菜,弄得孩子放学经常踩着菜叶回家。”近日,有学生家长致电本报新闻热线8611110反映称,蒸阳北路沿街一些建材家具门店业主,将货物外摆店外,挤占公共过道,而且在人行台阶旁煮饭炒菜,随地丢弃菜屑垃圾,破坏卫生环境。

19日上午,在蒸阳北路156号地段

附近,记者看见一家材料店业主正弯腰弓身在人行道旁洗菜切菜,操锅在店前台阶旁炒菜,人行道旁扔弃的菜屑垃圾随处可见;人行道上还堆放着装饰木板、沙发及床垫等各种家具及装饰器材。刚刚放学的学生自炒菜的菜锅旁擦身而过。

“这些沿街店铺占道摆架煮饭炒菜,而且还在人行道上聚餐吃饭。”一位经常接送孩子放学的家长告诉记者,一些店主还将洗锅洗碗水倾倒在人行道上,弄得人行道脏污滑溜。



学生自炒菜台前走过

市民呼吁

有关职能部门及时规范店铺经营行为,还道于民。

部门回复

石鼓区城管行政执法局表示,将及时查处门店外摆经营及占道烹饪行为,恢复清爽畅通的出行环境。

流动摊贩围堵校门人行道

西站路小学进出坡道旁被摊担挤占,“逼”孩子们与车争道

■本报记者 胡亚华

本报讯 “我家孩子念书的学校大门口出行环境实在是太糟糕了。”近期,有学生家长多次致电本报新闻热线8611110反映称,西站路小学位于车多道窄的天马山南路,每到放学,这里便成了流动摊贩的天下,各种摊担围堵在学生进出的人行道上,人来车往太不安全。

24日上午,在天马山南路1号、蒸湘区西站路小学进出校门坡道旁,记

者看见烧烤摊、煎炸摊、手抓饼摊、油炸麻圆摊等各式流动摊担呈一字摆开,将人行过道挤得水泄不通,校园附近的文具店也不甘落寞,将大量玩具外摆店外,吆喝叫卖,揽拉学生客上门。记者观察发现,一位中年妇女将大筐麻辣包装食品摆在坡道口,受到孩子们的热捧。一家报亭也加入了揽客的行列,报亭四周摆满了各式玩具及小食品。人行道上扔弃的纸屑、包装袋等垃圾随处可见,出行环境脏乱不堪。

市民呼吁

希望校门口安全问题能够得到重视。

部门回复

蒸湘区城管行政执法局表示,在上学放学高峰时段,将派人现场值守,查处违规占道经营行为,为孩子安全回家“保驾护航”。

争创全国文明城市
不文明现象曝光台

